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НАДЗЁННАЕ

Крэмль га то вы да лю бо га фар ма ту 
пе ра моў Пу ці на і Трам па

Ра сій скі і аме ры кан скі прэ зі дэн ты су стрэ нуц ца ў Гам бур-
гу ў па чат ку лі пе ня.

Але кан крэт ных на пра цо вак да су стрэ чы прэ зі дэн таў 
Ра сіі і ЗША Ула дзі мі ра Пу ці на і До наль да Трам па да гэ та га 
ча су ня ма. Крэмль га то вы да лю бо га пра та коль на га фар ма-
ту пе ра моў, за явіў учо ра прэс-сак ра тар кі раў ні ка ра сій скай 
дзяр жа вы Дзміт рый Пяс коў.

«Пра та коль ны бок у гэ тым вы пад ку дру гас ны, бо га вор ка 
ідзе аб маг чы мас ці пер шых аса біс тых зно сін двух прэ зі дэн-
таў», — ад зна чыў ён. Прад стаў нік Крам ля звяр нуў ува гу 
на тое, што «так ці інакш яны (Пу цін і Трамп) бу дуць ра зам 
зна хо дзіц ца на ад ным ме ра пры ем стве (са мі це «двац цат кі»), 
у ад ным го ра дзе, у адзін час, і, так ці інакш, маг чы масць 
су стрэ чы бу дзе».

«Я ду маю, што ра сій скі бок бу дзе га то вы да той фор мы 
су стрэ чы, якая бу дзе зруч най для аме ры кан цаў, ці на ад ва-
рот», — ад ка заў Пяс коў на пы тан не, у якім пра та коль ным 
фар ма це ад бу дзец ца гу тар ка лі да раў Ра сій скай Фе дэ ра цыі 
і Злу ча ных Шта таў.

Мэй да сяг ну ла да мо вы з юні я ніс та мі
Та кім чы нам, то ры за ру чы лі ся пад трым кай на пя рэ дад ні 

важ на га га ла са ван ня ў пар ла мен це пас ля трон най пра мо вы 
ка ра ле вы, у якой Лі за ве та ІІ ра ней вы кла ла за ка на даў чую 
пра гра му ка бі не та мі ніст раў на два га ды.

Прэм' ер-мі ністр Вя лі ка бры та ніі Тэ рэ за Мэй да сяг ну ла 
да моў ле нас ці з лі да рам Дэ ма кра тыч най юні я нісц кай пар-
тыі (ДЮП) Паў ноч най Ір лан дыі Ар лін Фос тэр аб ака зан ні 
пад трым кі ўра ду мен шас ці кан сер ва тыў най пар тыі ў пар-
ла мен це Злу ча на га Ка ра леў ства. Пра гэ та ста ла вя до ма 
ўчо ра пас ля за вяр шэн ня пе ра га во раў кі раў ні ка бры тан ска га 
ўра да з лі да рам ДЮП.

«Мы сён ня да сяг ну лі па гад нен ня з кан сер ва тыў най пар-
ты яй па ака зан ні ёй пад трым кі ў пар ла мен це. Усе дэ та лі на-
ша га па гад нен ня бу дуць апуб лі ка ва ны ў поў ным аб'ёме», — 
ска за ла Фос тэр.

Тэ рэ за Мэй ад зна чы ла, што па гад нен не дасць маг чы-
масць упэў не на рэа лі за ваць вы хад Вя лі ка бры та ніі з Еў-
ра са ю за. «Я ві таю гэ тае па гад нен не, якое да зво ліць нам 
пра ца ваць ра зам у ін та рэ сах уся го Злу ча на га Ка ра леў ства, 
дасць не аб ход ную нам упэў не насць пры ажыц цяў лен ні вы-
ха ду з Еў ра пей ска га са ю за», — ска за ла яна.

Шро дэр за клі каў лі да ра СДПГ 
вы бу доў ваць доб рыя ад но сі ны з Ра сі яй

Экс-канц лер ФРГ так са-
ма рас кры ты ка ваў па лі ты ку 
ад мі ніст ра цыі ЗША на ча ле з 
Дональ дам Трам пам.

«Мір і ста біль насць на на-
шым кан ты нен це, якія з'яў ля-
юц ца част кай ка лек тыў най 
свя до мас ці ня мец ка га на ро да, 
маг чы мы толь кі, ка лі мы бу дзем мець ра зум ныя, доб рыя ад-
но сі ны з на шым вя лі кім су се дам Ра сі яй», — ад зна чыў ён.

Па вод ле слоў бы ло га канц ле ра, «тут мож на да маг чы ся 
на шмат боль ша га, чым атры моў ва ла ся да гэ та га ча су». 
Пры гэ тым Шро дэр вы ка заў над зею на тое, што ця пе раш ні 
лі дар са цы ял-дэ ма кра таў і кан ды дат у канц ле ры Мар цін 
Шульц у вы пад ку пе ра мо гі на вы ба рах у бун дэс таг «бу дзе 
пра ца ваць над гэ тым».

Бы лы кі раў нік гер ман ска га каб мі на так са ма рас кры ты ка ваў 
па лі ты ку ад мі ніст ра цыі ЗША на ча ле з До наль дам Трам пам. 
«Мы па він ны су праць ста яць Трам пу», — за клі каў ён, рас тлу-
ма чыў шы, што мае на ўва зе па лі ты ку Ва шынг то на ў сфе ры 
аба ро ны і ганд лю. На яго дум ку, ЗША вы ка рыс тоў ва юць па лі-
тыч ную моц, каб быць пер шы мі ў між на род ным ганд лі.

Вы ні кі апош ніх ме ся цаў 
па каз ва юць, што кра і на 
па сту по ва вы хо дзіць на 
тра ек то рыю ад наў лен-
ня эка но мі кі. Пра гэ та 

за явіў пер шы на мес нік 

прэм' ер-мі ніст ра Ва сіль 

МА ЦЮ ШЭЎ СКІ пад час 

су мес на га па ся джэн ня 

дзвюх па лат бе ла рус ка га 

пар ла мен та. У сва ёй спра ва зда чы 

аб раз віц ці эка но мі кі кра і ны ў су-

час ных умо вах ён ад зна чыў, што 

мэ та вая за да ча па тэм пе рос ту 

ВУП на пер шае паў год дзе вы кон-

ва ец ца з апя рэ джан нем — 100,9% 

пры за дан ні ў 100,2%. Пры гэ тым 

рост ін фля цыі зна хо дзіц ца на мі-

ні маль ным уз роў ні — 2,7% пры 

прагно зе на паў год дзе ў 6,7%.

Рост ВУП за бяс печ ва ец ца га лоў-
ным чы нам за кошт знеш ня га по пы ту. 
«Спры яль ная знеш няя кан' юнк ту ра да-
зва ляе на рошч ваць экс парт вы со кі мі 
тэм па мі... Пры гэ тым па ка заль на тое, 
што рас це не сы ра він ны, а тэх на ла гіч ны 
экс парт», — за ўва жыў пер шы на мес нік 
прэм' ер-мі ніст ра.

На яго дум ку, знеш ні ган даль зба-
лан са ва ны. «Саль да за хоў ва ец ца на 
ста ноў чым уз роў ні — ка ля 120 млн 
до ла раў у эк ві ва лен це. Гэ та па зі тыў на 
ўплы вае на аб' ём зо ла та ва лют на га рэ-
зер ву. З па чат ку го да ён вы рас больш 
чым на 300 млн до ла раў. Пры гэ тым ва-
лют ныя даў гі па га ша юц ца свое ча со ва 

і ў па трэб ным аб' ёме», — ад-
зна чыў Ва сіль Ма цю шэў скі.

Пер шы ві цэ-прэм' ер па ве-
да міў, што ста ноў чую ды на мі ку 
дэ ман струе боль шасць га лін 
за вы клю чэн нем бу даў ніц тва. 
Асноў ным драй ве рам рос ту 
вы сту пае пра мыс ло васць. Най-
боль шую ад да чу па каз ва юць 
дрэ ва ап ра цоў ка і цэ лю лоз на-
па пя ро вая вы твор часць, хі міч-

ная га лі на і лёг кая пра мыс ло васць. 
Па ляп ша юц ца і фі нан са выя вы ні кі ра-

бо ты ар га ні за цый. «Рэн та бель насць про-
да жаў вы рас ла да 7,4% з 6,6% у сту дзе ні—
кра са ві ку ле тась. У 2,8 ра за па вя лі чыў ся 
чыс ты пры бы так, у той жа час чыс тыя стра-
ты ў раз лі ку на адну страт ную ар га ні за цыю 
зні зі лі ся пры клад на на 32%. Вы кон ва ец ца 
за дан не па зні жэн ні ўзроў ню за трат», — 
за пэў ніў Ва сіль Ма цю шэў скі.

На гэ ты год пе рад рэ гі ё на мі па стаў-
ле на за да ча па пра ца ўлад ка ван ні не 
менш за 70 ты сяч ча ла век на зноў ство-
ра ных пра цоў ных мес цах. У пер шым 
квар та ле 2017 го да пра ца ўлад ка ва на 
ка ля 5,7 ты ся чы ча ла век або 104,9% да 
ўста ля ва на га за дан ня на квар тал.

Га во ра чы аб тэм пе рос ту за роб ку, 
Ва сіль Ма цю шэў скі ад зна чыў, што за 
сту дзень—кра са вік сё ле та ён па вя лі-
чыў ся на 8,9% у па раў на нні з мі ну лым 
го дам і склаў ся ў кра са ві ку на ўзроў-
ні 776,7 руб ля. «Кі раў ні ком дзяр жа вы 
па стаў ле на за да ча па за бес пя чэн ні да 
кан ца 2017 го да ўзроў ню ся рэд ня ме-
сяч на га за роб ку па кра і не не менш за 
1000 руб лёў. Рэа лі за ваць гэ та маг чы ма 

за кошт па вы шэн ня агуль най эфек тыў-
нас ці ра бо ты гас па да рак у рэ аль ным 
сек та ры эка но мі кі і зні жэн ня за па саў 
пра дук цыі на скла дах. Так са ма за кошт 
ап ты мі за цыі коль кас ці ра бот ні каў пры 
за бес пя чэн ні вы со кіх тэм паў рос ту пра-
дук цый нас ці пра цы», — лічыць першы 
намеснік прэм'ер-міністра.

Ва сіль Ма цю шэў скі пра ін фар ма ваў, 
што ўжо ця пер ва ўра дзе пра цу юць над 
пра гно зам са цы яль на-эка на міч на га раз-
віц ця кра і ны на 2018 год і асноў ных па-
ра мет раў да 2020 го да. «На па ся джэн ні 
прэ зі ды у ма Са ве та Мі ніст раў 13 чэр ве-
ня быў раз гле джа ны пра ект кан цэп цыі 
прагно зу, які пра ду гледж вае два сцэ на-
рыі раз віц ця эка но мі кі. Пер шы — мэ та вы 
для пра гно зу. Дру гі — кан сер ва тыў ны 
для фар мі ра ван ня бюд жэ ту. Кан сер ва-
тыў ны сцэ на рый мае асаб лі вас ці — узя-
ты больш стры ма ныя ацэн кі раз віц ця як 
эка но мі кі, так і знеш ніх рын каў. Ён мае 
на ўва зе ацэн ку ВУП 2018 го да ў 101,1%. 
Так са ма па яго сло вах, пры на яў нас ці 
да дат ко вых кры ніц, яны бу дуць на кі-
роў вац ца на фі нан са ван не са цы яль ных 
пра грам, пад трым ку рэ аль на га сек та ра 
эка но мі кі і рэа лі за цыю інф ра струк тур-
ных пра ек таў. Што да ты чыц ца мэ та ва га 
сцэ на рыя, то ён пра ду гледж вае вы хад 
на асноў ныя па каз чы кі пра гра мы пя ці-
год кі. Гэ та ў сваю чар гу мае на ўва зе 
рэа лі за цыю за пла на ва ных мер эка на-
міч най па лі ты кі, якія ства ра юць сты мул 
для па ска рэн ня эка на міч на га рос ту», — 
пад крэс ліў Ва сіль Ма цю шэў скі.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. krуzhеvісh@zvіаzdа.bу
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ПЕРС ПЕК ТЫЎ НЫ 

КАН ТЫ НЕНТ
Ан го ла да па ма гае зай сці 

на ры нак Аф ры кі
Ад но сі ны па між Бе ла рус сю і Ан го лай уста ля ва ны 
даў но, але ў ак тыў ную фа зу ўвай шлі толь кі ў апош нія 
га ды. Су стрэ чы на мес ні каў і кі раў ні коў знеш не па лі-
тыч ных ве дам стваў, пры зна чэн не па сла Бе ла ру сі ў 
Ан го ле па су мя шчаль ніц тве — усё гэ та са дзей ні ча ла 
та му, каб кан так ты на шых кра ін вый шлі на больш 
вы со кі ўзро вень. Так, учо ра Прэ зі дэнт на шай кра і ны 
Аляк сандр Лу ка шэн ка пра вёў су стрэ чу з мі ніст рам 
знеш ніх зно сін Рэс пуб лі кі Ан го ла Жор жэм Рэ бе лу 
Пін ту Шы ко ці.

Ця пер Ан го ла ўзя ла курс на ды вер сі фі ка цыю эка но мі кі, 
у тым лі ку раз віц цё сель ска гас па дар чай сфе ры. Та му адзін 
з кі рун каў маг чы ма га су пра цоў ніц тва — ства рэн не ў гэ тай 
кра і не збо рач най вы твор час ці бе ла рус кай тэх ні кі. У да лей-
шым ад па вед ную пра мыс ло вую пра дук цыю мож на бу дзе 
па стаў ляць і ў ін шыя кра і ны Аф ры кан ска га кан ты нен та.

Яшчэ ад на пры яры тэт ная сфе ра — раз віц цё гор на зда-
быў ной і ру даз да быў ной пра мыс ло вас ці. Бе ла рус кія прад-
пры ем ствы вы раб ля юць аб ста ля ван не, якое мо жа вы ка рыс-
тоў вац ца ў тым лі ку для зда бы чы ал ма заў. Ся род маг чы мых 
кі рун каў — су пра цоў ніц тва ў ва ен на-тэх ніч най сфе ры, бу-
даў ніц тва жыл ля і са цы яль ных аб' ек таў. Ан го ла ім парт уе 
знач ную до лю пра дук таў хар ча ван ня, і ў гэ тым мы так са ма 
мо жам раз ві ваць уза е ма вы гад нае су пра цоў ніц тва.

— Мы яшчэ дрэн на прак тыч на ве да ем Аф ры ку. Але вель-
мі ха це лі б пра ца ваць на гэ тым перс пек тыў ным кан ты нен це 
бу ду чы ні. На ту раль на, як і лю бая ін шая дзяр жа ва, асаб лі ва 
та кая, як Бе ла русь, яшчэ зу сім ма ла дая, мы вы бі ра ем тыя 
кра і ны, на якія мож на бы ло б аба пер ці ся. Гэ та тыя кра і ны, 
якія мы ве да ем даў но. Ан го ла — ад на з іх, мо жа быць, у гэ-
тым спі се пер шая, — сказаў Аляксандр Лукашэнка.

«Мы доб ра ве да ем і па мя та ем гэ ту цу доў ную кра і ну. Ка-
лі вы не бу дзе це су праць, мы асва ен не Аф ры кі Бе ла рус сю 
маг лі б па чы наць і з Ан го лы», — дадаў Прэзідэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што за кры тых тэм 
для су пра цоў ніц тва аб са лют на ня ма і Бе ла русь га то ва ака-
заць да па мо гу па ўсіх пы тан нях, якія ўяў ля юць для Ан го лы 
ін та рэс.

У сваю чар гу Жор жэ Рэ бе лу Пін ту Шы ко ці ад зна чыў, 
што Ан го ла мае на мер ак ты ві за ваць су пра цоў ніц тва з Бе-
ла рус сю. «Ан го ла асэн са ва ла ўсе перс пек ты вы па тэн цы я лу 
двух ба ко ва га су пра цоў ніц тва. Мы на кі ра ва ны на паў на вар-
тас ную рэа лі за цыю агуль ных пла наў», — ска заў мі ністр.

Ад АПК 
да авія за во да

Раз віц цё аг ра пра мыс ло вай сфе ры ў скла дзе Кі-
раў ніц тва спра ва мі, ства рэн не но вых вы твор час-
цяў, а так са ма сі ту а цыя на шэ ра гу прад пры ем стваў 
у Аршан скім ра ё не. З гэ ты мі і ін шы мі пы тан ня мі 
Аляксандр Лу ка шэн ка пры няў з дак ла дам кі раў ні ка 
спраў Прэ зі дэн та Вік та ра Шэй ма на.

Кі раў ні ку дзяр жа вы бы ло да ло жа на аб рэ фар ма ван ні хол-
дын га «Аг ра кам бі нат «Ма чу лі шчы», пе рад якім ста іць за да ча 
раз ві ваць у ар га ні за цы ях хол дын га за мкнё ны цыкл вы твор-
час ці. Так са ма аб мер ка ва на ра бо та гро дзен скай кам па ніі «Бе л-
агра ферт», што зай ма ец ца вы пус кам но вых ві даў угна ен няў. 

Вік тар Шэй ман да ла жыў аб пра ве дзе ных пра вер ках на 
прад пры ем ствах Ар шан ска га ра ё на, ся род якіх ін стру мен-
таль ны за вод, за вод пры бо раў аў та ма тыч на га кант ро лю, 
авія ра монт ны за вод. У да чы нен ні да раз віц ця ад па вед ных 
вы твор час цяў вя дзец ца ак тыў ная су мес ная ра бо та з Са ве-
там Мі ніст раў і мяс цо вы мі ўла да мі.

Кі раў нік дзяр жа вы быў пад ра бяз на пра ін фар ма ва ны аб 
ра бо це авія ра монт на га за во да, іс ну ю чых праб лем ных пы-
тан нях, перс пек ты вах асва ен ня но вых рын каў. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка да ру чыў пра ана лі за ваць вы ні кі вы ка нан ня ін вес-
ты цый ных аба вя за цель стваў улас ні ка мі прад пры ем ства і ў 
цэ лым рэа лі за цыю рас па ра джэн няў Прэ зі дэн та ў да чы нен ні 
да за во да, якія бы лі пад пі са ны ў 2011 і 2016 га дах.

ГА ЛОЎ НЫЯ ТЭ МЫ — 
ГАН ДАЛЬ І ЭКА НО МІ КА
Учо ра Прэ зі дэнт Са цы я ліс тыч най Рэс пуб лі кі В'ет-
нам Чан Дай Ку анг пры быў з афі цый ным ві зі там у 
Бе ла русь. Ён су стрэў ся з прад стаў ні ка мі та ва рыст ва 
друж бы «Бе ла русь-В'ет нам», в'ет нам скай ды яс па рай 
і сту дэн та мі.

На сён ня за пла на ва ны пе ра мо вы Прэ зі дэн та Бе ла ру сі 
Аляк санд ра Лу ка шэн кі і яго в'ет нам ска га ка ле гі Чан Дай 
Ку ан га. Яны аб мяр ку юць увесь комп лекс пы тан няў двух-
ба ко ва га су пра цоў ніц тва, а га лоў най тэ май пе ра моў ста не 
раз віц цё ганд лё ва-эка на міч на га ўза е ма дзе ян ня. Ча ка ец-
ца, што па вы ні ках су стрэ чы двух лі да раў бу дзе пад пі са ны 
па кет да ку мен таў аб па шы рэн ні су пра цоў ніц тва ў роз ных 
сфе рах. У гэ ты ж дзень Аляк сандр Лу ка шэн ка і Чан Дай 
Ку анг возь муць удзел у ад крыц ці бе ла рус ка-в'ет нам ска га 
біз нес-фо ру му.

Пра гра ма афі цый на га ві зі ту Прэ зі дэн та В'ет на ма так са-
ма пра ду гледж вае пе ра мо вы з кі раў ніц твам ура да Бе ла ру сі 
і На цы я наль на га схо ду, на вед ван не прад пры ем стваў і куль-
тур ных аб' ек таў.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavit@zviazda.by

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  

За ко на пра ект пра ду гледж-
вае па ве лі чэн не да па мог сем'-
ям, якія вы хоў ва юць дзя цей 
са стра тай зда роўя 3-й і 4-й 
сту пе ні. Так са ма бу дзе па вя лі-
ча на да па мо га па ця жар нас ці і 
ро дах — для тых, хто атрым лі-
ваў яе ў мі ні маль ным па ме ры. 
Да па мо га бу дзе па вя лі ча на за 
кошт кам пен са цыі. «Так са ма 
бу дзе да дзе на маг чы масць 
атры ман ня да па мог сем' ям, у 
якіх баць кі з'яў ля юц ца пенсія-

не ра мі, не за леж на ад та го, 
ма юць яны ін ва лід насць ці не, 
па коль кі ра ней та кой маг чы-
мас ці не бы ло», — ад зна чы ла 
стар шы ня пар ла менц кай ка-
мі сіі. Акра мя та го, чле ны сем'-
яў, у якіх ёсць дзе ці-ін ва лі ды,  
змо гуць пра ца ваць на па ло ву 
стаў кі аль бо пра ца ваць до ма, 
за хоў ва ю чы пры гэ тым да па-
мо гу.

Уся го на фі наль ным па-
ся джэн ні дру гой се сіі Са ве-

та Рэс пуб лі кі се на та ры раз-
гле дзе лі 22 пы тан ні, ся род 
якіх — пра ек ты аб змя нен нях 
у за ко нах аб аў та ма біль ным 
транс пар це і пе ра воз ках, 
ад ва кац кай дзей нас ці, ін-
вес ты цый ных фон дах, па пя-
рэ джан ні рас паў сюдж ван ня 
за хвор ван няў. Акра мя та го, 
бы лі ра ты фі ка ва ныя па гад-
нен ні з та кі мі кра і на мі, як 
Сла вац кая Рэс пуб лі ка, Па-
кі стан, Аб' яд на ныя Араб скія 
Эмі ра ты, Мал до ва, Сер бія, 
Су дан і Чы лі. Так са ма на па-
ся джэн ні бы лі аб мер ка ва ны 
пы тан ні раз віц ця пры яры тэт-
ных кі рун каў на ву кі як умо вы 
на цы я наль най бяс пе кі.

*  *  *
На за ключ ным па ся джэн-

ні дру гой се сіі Па ла ты прад-
стаў ні коў На цы я наль на га 

схо ду шос та га склі кан ня 
дэ пу та ты раз гле дзе лі ў пер-
шым чы тан ні ча ты ры за ко-
на пра ек ты: аб ра ты фі ка цыі 
Ра мач на га па гад нен ня па між 
Рэс пуб лі кай Бе ла русь і Еў-
ра пей скім ін вес ты цый ным 
бан кам, аб уня сен ні да паў-
нен няў у Кры мі наль на-пра-
цэ су аль ны ко дэкс Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, аб уня сен ні змя-
нен няў і да паў нен няў у За-
кон Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Аб 
аба ро не пра воў спа жыў цоў» 
і аб уня сен ні да паў нен няў і 
змя нен няў у не ка то рыя за-
ко ны Рэс пуб лі кі Бе ла русь па 
пы тан нях дзяр жаў най рэ гіст-
ра цыі не ру хо май ма ё мас ці, 
пра воў на яе і здзе лак з ёю.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ. 
lukashevich@zvіazda.by

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. 
krуzhеvісh@zvіаzdа.bу

ВУП апя рэдж вае план

Дзяр жаў ная да па мо га 
для сем' яў з дзець мі бу дзе па вя лі ча на

Аб гэ тым за яві ла стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
па аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры і са цы яль ным раз віц ці 
Іры на СТА РА ВОЙ ТА ВА на па ся джэн ні дру гой се сіі Са ве-
та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
шос та га склі кан ня. Та кую пра па но ву змя шчае пра ект 
За ко на Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Аб уня сен ні змя нен няў і 
да паў нен няў у За кон Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Аб дзяр жаў-
ных да па мо гах сем' ям, якія вы хоў ва юць дзя цей».


